

При разработке экологических программ Красноярску уделяется первостепенное внимание

В администрации Красноярска состоялось заседание секции по вопросам природопользования и экологии Координационного совета Ассоциации по взаимодействию представительных органов власти и местного самоуправления.

Вопрос, который был вынесен на обсуждение, звучал так: «Экология города Красноярска: основные проблемы и пути их решения». В этом мероприятии приняла участие министр природных ресурсов и лесного комплекса края Елена Вавилова.

Обращаясь к участникам заседания, министр отметила:

— Наше ведомство ведет серьезную работу по усилению экологической политики региона, улучшению экологического состояния территории. Во всех программах и приоритетах, которые министерство разрабатывает и ставит перед собой, Красноярск занимает одно из ведущих мест. Упор на столицу края не случаен: это крупный промышленный центр с динамично развивающейся инфраструктурой и транспортными развязками. Именно поэтому Красноярск нуждается в качественном улучшении экологических показателей, влияющих на здоровье его жителей.

Первые шаги уже сделаны, и Елена Вавилова рассказала, что для крупных промышленных предприятий в соответствии с действующим законодательством определены сроки поэтапного достижения предельно допустимых выбросов (ПДВ) в атмосферу. Планируется, что в результате такой работы к 2015 году выбросы от стационарных источников загрязнения воздуха снизятся на 25,4 тысячи тонн.

В крае также реализуется ведомственная целевая программа «Охрана окружающей

среды», в рамках которой выполняется корректировка сводного тома ПДВ для Красноярска и создаются стационарные посты территориальной сети наблюдения за атмосферным воздухом.

Министерство приступило к реализации программы обращения с отходами на территории края. Как известно, она включает в себя сбор и вывоз отходов, обезвреживание отработанных ртутьсодержащих ламп, приобретение контейнерного оборудования и ликвидацию несанкционированных свалок.

Кроме того, краевое правительство утвердило порядок работы предприятий в период неблагоприятных метеоусловий. О первых результатах работы можно судить уже сегодня: в течение нескольких дней комплексный показатель, характеризующий загрязнение атмосферного воздуха, сократился более чем на треть.

Министерство, Среднесибирское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (УГМС), управление Росприроднадзора по Красноярскому краю, управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю заключили четырехстороннее соглашение о сотрудничестве. Такое взаимодействие позволит скоординировать работу органов власти и даст возможность оперативно реагировать на факты загрязнения окружающей среды.

Начата разработка Концепции экологической политики региона до 2030 года. Елена Вавилова призвала к активному участию в ее составлении всех жителей региона. Свои предложения можно направлять по электронному адресу: kgucr@mail.ru.

Серьезное внимание уделяется информированности населения о состоянии окружающей среды. Уже действует система оповещения населения. Информацию о загрязнении атмосферного воздуха, радиационной и сейсмической обстановке жители города могут получить по адресу в Интернете eco.sibnovosti.ru, а также через сеть платежных терминалов «Крассервис».

В качестве усиления мер, направленных на улучшение экологической обстановки в краевом центре, министр предложила объединить усилия и совместно разработать комплексную городскую программу.

Олеся БОНДАРЕВА

КСТАТИ

Эта программа предполагает закупку специализированной техники для снижения концентрации вредных веществ в воздухе, особенно в период НМУ, введение превентивной системы влажной уборки улиц города, создание линии постоянного технического контроля за выбросами от выхлопных газов муниципального транспорта и оптимизацию улично-дорожной сети города, включающей строительство дорог, транспортных развязок и пешеходных переходов.

